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Selyemíermelésiink
miiit évi eredménye.

Mint minden évben, az idén is egy 
vaskos, 270 oldalra terjedő füzetben 
számol be az orsz. selyemtenyésztési 
felügyelőség vmegyénk m. évi selyem­
termelésének eredményeiről. Előre bo­
csáthatóin, hogy nagy gonddal, éber 
iigyelemmei, lelkiismeretességgel, és 
ügyszeretettel van ez a beszámoló 
megszerkesztve és összeállítva. Nagy 
szolgálatot teljesít vele az orsz. felü­
gyelőség az ügynek, melyet majdnem 
három évtized óta lankadatlan buz­
galommal, önzetlenséggel és hazafias 
lelkesedéssel heczézget, ápol, gondoz 
és erősít, hogy azt életképessé, virág­
zóvá és gyümölcsözővé tegye. Elis­
merés és hála illeti meg ezért az orsz. 
selyemtenyésztési felügyelőség fejét: 
Bezerédj Pált, a ki igazán her­
vadhatatlan érdemeket szerzett ma­
gának a magyarországi .selyemtermelés 
fellendülése és elterjedése körül; aki 
sem időt, sem fáradságot, sem anyagi 
áldozatot nem kiméi ezen ügynek szol­
gálatában ; aki a selyemtenyésztésröl 
szólva, még a szemrehányás, dorgáló 
szavait is oly megnyerő módon, szí­
vélyes hangon tudja elmondani, hogy 
azoknak nyomában a legkisebb ne­

heztelés, vagy keserűség sem marad 
hátra, de az elismerésben, dicsérésben, 
buzdításban oly nagy művész, hogy 
ritkítja párját.

Ezt a meggyőződést mentettem a 
beszámolónak figyelmes átolvasásaimű 
és örömömre szolgál, hogy annak, 
mint már évek óta, — az idén is ki­
fejezést adhatok.

Hogy selyemtenyésztésünk mennyire 
emelkedett rövid 26 esztendő alatt, 
kitűnik a következő számadásokból: 
1880-ban 71 községben 1058 esalad 
foglalkozott a selyemtenyésztéssel és 
termelt összesen 10.131 kg. gubot 
22.125 K értékben; 1906-ban már 
3020 községben 103.350 család egy 
millió 776.682 kg gubot termelt és 
kapott ezért több mint 3 millió K-át. 
Kell-e ennél szebb, fényesebb bizo­
nyítéka a szorgalomnak, kitartásnak és 
ügybuzgóságnak?

Ami vármegyénk selyemtermelésé­
nek múlt évi eredményét illető, öröm­
mel konstatáljuk, hogy e tekintetben 
az első helyet foglaljuk el. Vmegyénk 
területén több mint kétszázezer, lomb­
szedésre alkalmas fa állt a tenyésztőik 
rendelkezésére és ezeknek majdnem 
egy millió K keresetük volt. Igaz, hogy 
a múlt évben 26.918 szederfa tönkre­
ment; de ezzel szemben több mint
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TÁRCA.
Egy kis palota múltjából.

Vege
A csinos épület most már mindenkinek 

feltűnt, akit arra felé vitt az útja, s a már 
. /előtt is arra járt emberek közül nem egy 
állt meg, es kérdezte csodálkozva a ker­
tészt (most már ez is volt.) aki éppen kint 
.tilt az oszlopos kapuban :

Ugyan kedves barátom, ez-e az a 
-is fehér házikó, amelyik meg tavaly is 
itt állt V

Hz tekintetes úr, telelte a kertész, 
szippantván egyet a makrapipából.

Hogy megváltozott, hogy megvál­
tozott! csóválta fejét az idegen. — Hs 
ugyan barátom, kiv most ez az épület?

Modisics báró ó méltóságáé, volt 
az önérzetés válasz.

Az idegen tovább ment, mialatt aggá­
lyos egy lelek lehetett még egyre csó­
válta a fejét.

Lám, lám! Most milyen szép oszlo­
pai vannak !

Modisics báró azonban csupán három 
esztendeig volt azon a véleményen, hogy 
az oszlopos ház csakugyan csinos es ked­
ves. Akkor aztán oly szeszélyes az 
ember - ráunt és feléje sem nézett többé, 
hanem bizonyos szívességek fejében oda­
ajándékozta Wolfman úrnak, aki gazdag

37.000 darabot kiültettek és iey , 
szaporodás tízezernél több, amibő): 
vmegyénk területén a selyemtviiyés/t 
emelkedésére következtethetünk.

Hogy mily nagy apparátussal dol­
gozik az orsz. se!vemtenyésztesi fel­
ügyelőség a selyem len veszte ; né •• 
szerűsitése s ezen könnyű kei1 
setforrásnak szakszerű terjesztése és 
sikerének biztosítása érdekében, az: 
hiszem, legszebben igazolja az n tény, 
hogy a múlt évben 46 szakember jarta 
be az országot és ezek 1136 község­
ben tartottak vetített képekkel illustrált 
előadásokat, s ezen l-aviil még 550 
községbe küldött ki oktatomiket. akik 
a néppel az okszerű selyemtenyésztés: 
gyakorlatilag megismertették. Sajnos, 
az orsz. felügyelőségnek ezen fárado­
zása és áldozatkészsége nem mindég 
járt a kívánt eredménnyel. De ennek 
nem az az oka, amit az orsz. felügye­
lőség a ministerhez intézett jelentésé­
ben fölhoz, hogy t. i. a nép még min­
dig nem érdeklődik a selyemtenyésztés 
iránt; hanem igenis az, amire már 
jogosan hivatkozik, hogx t. i. az elöl­
járóságok nem hívjak tol kellői módón 
az érdekeltek és az értelmiség figyel­
mét az érdekes és tanulságos eh hida­
sokra. Volt alkalmam már egy ilyen 
előadáson részt vehetni es mondhatom,

bankái volt ugyan, de mégis megöregedett.
Hz az egészet invgegyszvr akkumra ki­

bővítette, s emeleti t építtetett rá, kétszínűre, 
fehérre és barnára festtette át a rózsaszín 
falakat, a most már elegáns szobákba uj 
és még nehezebb szőnyegeket rakatott, a 
kertben üvegházat emelt s az eddigi fake­
rítést díszes vasrácscsal helyettesített •. A 
kapuba pedig, a mely a régi piros fa he­
lyett most már szintén vasrácsból való lett, 
portást állított, hogy őrizze a czic/.omás 
kis palotát. A gazdag öregeknek vannak 
ilyen szeszélyeik, s Wolfnvmn úrnál ez annál 
inkább érthető, mert a báró azt állította volt 
a lakról, hogy meg egészen ni, holott mint 
tudni való, csak zöld zsahis, fehér vakolatos 
korában volt az.

A bankár szeretett élni s a tar-eis 
kedvelvén, valóságos estélyeket adott, e/cl 
re az estélyekre (tekintettel arra. hog\ i 
hely, szóban lévén már az Andrássy út 
megépítése, nem volt többe oly elhagyatott, 
miként azelőtt) többen gyülekeztek öss,\ 
az úri társaságból, amelyben a bankárnak 
meglehetős összeköttetései voltak. Ig\ azt,ni 
a háznál, amely azelőtt szokva volt a ma­
gányossághoz, a gazda mellett inasok is 
szívesen látott vendégek lettek.

A díszes szoiiak ablakai est' nkint kiru 
gyogtak s a rácsos kapu előtt fogatok, 
bérkocsik, automobilok állták meg amelyek­
ből elegáns urak idősek- vs fiatalok 
szájlott'ak ki s fordultak he a kapu alján.

() pedig - akarom mondani a vendéglátó

— többe mar
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■ ratnék olyant akarszívesen meg 
25-ször is.

Nagyon c/éiszerű volna az ilyen 
előadásokat a helyi lapokban jo eleve 
11K.„|, rdctni, amire a hírlapok most 
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Kg; sekélyebb jóakarattal 
a selyemtenyésztés ügyét.

rolv bkeresztúri,- Faller Alajos vep- 
rődi,- Michel Boldzsár veprödi,- bzen- 
dy István hódsági,- Szmiha Kálmán 
ókéri,- Vermes Kát oly temenni.- Vod- 
ring Ágoston kis/ácsi,- Nikoüty And­
rás zsahlvai jegyzőknek, Drégely Kál­
mán mélykúti,- Gebhardt György mt- 
liticsi- és Csajági Bernát kulm tanítók­
nak, Faragó klek btopolyai II. bírónak, 
idb Brust János óverbászi földbirtokos­
nak, Xármánv Károly bajsai,- Draeh 
Antal szépligeti- és Popovits Tódor 
szilbácsi lelkészeknek, Juhász Mate 
tataházai közs. végrehajtónak es Ko­
mon Györgv óíuttaki kertésznek, akik 
úgy a selyem- mint a szederfatcnyész- 
tés terén jóindulattal felkarolták a se­
lyemtenyésztők érdekeit.

Általában örvend des, szép és ked­
vező az az eredmény, amit az orsz. 
selyemtenyésztési felügyelőség m. eyi 
fáradozásaim.k gyümölcséül felmutat­
hat, s amire büszke is lehetne, ha 
szerénysége nagyobb nem volna kö­
teles-egtuu:'. ánál és ambicuijanal; de 
amelyért mi itt a nyilvánosság előtt 
készséggel és szívesen adózunk neki 
■)/ elismerés és tisztelet babérkoszorú­
jával. , . ,

\dja Isten, hogy jövőre meg szebb, 
még örvendvtesebb eredményről refe­
rálhasson a kormánynak és az ország
közönségének Csaja ;ri.
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A kulai járás uj főszolgabírója.
Bács-B«.dr. megye törvényhatósága 

v hó 18-án megtartott közgyűlésén a 
varmegyei tisztikar egyik leglevéke- 
nvebb és ideális ambitióval eltelt fiatal 
tagját, S t r i 1 i e h B é 1 a tb. tó 'jegy zi > 
személyében ültette a díszes kulai á - 
bírói székbe.

Kzáltal ismét egy taradhatian mun­
kás jutott a kulm járás vezetésének 
és irányításának élére, aki tratV edoigi 
köztevékenysége révén az egész járás 
mljes bizalommal és a legszebb re­
ményekkel van eltelve.

De nem tagadjuk: a változás komi­
mén vei vegyes érzelmeket is tat<as/.- 
tanak lelkűnkben, mert érezzük, hogy 
v/en alkalommal a hasznos tevékeny­
ségnek 13 évig tartó zavartalan ösz- 
müködésünk szálai szakadnak meg 
elődjével, akit a közpályán gyak­
ran igen terhes viszonyok között 
kifejtett odaadó hasznos tevékenysége 
által csak tisztelni, nagyrahccsülm es 
szeretni tanultunk.

gzek dacára mégis őszintén örven­
dünk, hog1 nu gmásith; ílan viszo-

Irta 1. B. Személyek: Laborcy, "gyved, Rak 
Péter. Erna, neje, Dr. Ormay Kalmanne. 
Re,rezv földbirtokos, Koller László. Vilma, 
neje Vary Endrémé. Vezéri Jenő, újságíró, 
Schick Ernő. Ezt követi: II. Az eleiant. V.gj.
1 fölv. Irta V Személyek : Berczy Jenő, 
huszárkapitány, Juhász Dezső, hona, neje,
1 uderer Miéi. Kendy Lőrinc, nagybátyja Dr. 
Radiclt Tihamér. Etelka, leánya, Romai Inna. 
Darnav Béla, Hokstok György. Gyuri, inas,
Lidi, szobalány Bércynél, Keller Lőrinc cs 
Kosa Aunuska.

_ Bácsmegye törvényhatósági bizott­
sága e hó 18-án Fernbach főispán elnöklete 
akut tartott közgyűlésén újvidéki mszolga- 

i bíróvá Nikolics Izidor eddigi zsahlyai to- 
szolgabirőt és ennek helyére Zsab yara dr. 
Széeltenyi Tamás eddigi kulai főszolgabírót, 
kulai főszolgabiróvá pedig Sztnhch Béla 
aljegyzőt választották meg. A kormány jóvá­
hagyta a vármegye közönségének azt 1 
határozatát, hogy 7,200.000 K kölcsön fel­
vételével úti és vasúti hálózatát kiépíti.

Meghívó. A kulai iparoskör f. é. api . 
1-én a Hungária szálló termeiben könyvtár,i 
javára tombolával egybekötött tanc-estély t 
rendez, melyre t. ez. tisztelettel meghívja.1 
Beléptidij személyenként 80 t", család]. 2 K. 
Kezdete 8 órakor. Fölülő/.“téseket köszö­
nettel fogad. Akik tévedésből meghívót nem 
kapnak, forduljanak Szegő József úrhoz.

— Konkolyhintök. Magyarországi német 
néppárt elnevezéssel valami német nemzeti­
séi párt alakult meg — állítólag. Hol, mikor, 
kinek vagy kiknek a vezetésével, nein tudjuk, 
de annyit mond a megalakulást hírül adó 
névtelenül megjelent programúi, hogy 3800 
vaunak ók, a dicsők és közöttük bács­
kaiak is, akik az itt lakó németek nemze­
tiségi törekvéseinek a képviselői! Reméljük, 
hog\ a bácskai rendőrség megkeresi ezeket 
a konkolyhintőket — Bulkesz tájékán főleg 
pedig Cservenka vidékén ahol ezek a ritka 
mákvirágok, eleg sajnos, termő talajon élős- 
k,Adnék.' Az elmúlt vasárnap több bulkeszi 
nolgar népgyülést hivott össze azon indo­
kolással. hogy ott a többi úgynevezett 
„nemzetiségi párt“-ok mintájára a „német 
néppárt,,-«)! megalakítsák. A járás főszol- 
gabirája azonban rájött, hogy ezen gyű­
lésnek voltaképpeni czélja nem a „német 
n ppárt megalakitása, hanem hogy azon 
pá'ngermán izgatás történjék, amiért is azt 
iieniAette tudomásul. így a gyűlés elmaradt. 
Valóban nem is kellene meg egyéb, hogy 
,i tót izgatásokon kivid most már pánger- 
m.na izgatás is dúlja vidékünknek eladdig 
In kés közéleti viszonyait. Az efféle jelen­
ségeket már csirájában kell kiirtani az 
apostolokkal együtt.

jegyzőválasztás. F. ho 20-án tartotta 
meg Ve prod község képviselőtestülete a 
ivg\/«'választást, amely tudvalevőleg az ot- 
t i‘ni jég' zűnek : Faller Alajosnak kulai jegy­
zővé történt megválasztatása folytán vált 
sziiksi gessia Faller Alajos ugyanis a vep- 
i .di .(Has,iii'l leköszöni de a kulai jegyzői 

oglalta el, mert családi körül- 
métvei v. szalui sre kényszeritettek. Faller 

özségénel jt yzői állására újra 
ly ,|g aliol nagy lelkesedéssel egylian- 

ni; nu \, iszlottak. I sie az egész köz­
ál ik részvétele mellett nagy

nyok járásunk elvre ismét csak olyan 
férfiul állítottak, akinek hasznos köz- 
tevékenysége mindannyiunk előtt elég­
gé ismeretes és akiucK nemes ambi- 
tJ«',ja a járási viszonyok javítása és a 
járási községek anyagi jólétének az 
előmozdítása.
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díszt s mag,int«>gal ka- 
,tii ílmássziirke lovai, 

más letignrvait a bakról, 
üvegajtaját, mc- 

z i'iveg gróf lé-

HÍREK.
batar 
s ura.

pett ki a gyalogjáróra.
\/ ideg a ámultán pillantott a griifnéra :

Veremtöm, lus/ ez lakott a teher ha/.i- 
k ban 1

Aztán, mint a hogyan már tenn szokta, 
tux ,b! ment . . . Ez türelmes olvasom a Sze­
rencs .< i, v,t r ház története a nagy városban.

Meghívó. X ktdai műkedvelők társa­
sé,, , int)?, április 1-én a nemzeti szálloda 
összes tőiméiben a kulai sportegylet javára 
tánc/mnlats iggal egybekötött mukedveloi- 
elöadast rémié/, melyre b. csaladjával együtt 
nu'lv tisztelettel meghívja a rendezobi/ottsag. 
Buleptidij 1. 111. sorban 8 K. a többi sor-
lem 2 K. állóhely 1 K. Kezdete 8 órakor. 
Fólülfizctescket köszönettel fogadunk. 
Színre kerül : I. A karperec. Vígjáték 1 fölv.

em ttek az újonnan meg- 
vál s/i itt - vzö tiszteletére, amely alka- 

ikab közs gi biró német 
nyelven, Sviiltéty Andor kántor tanító 

I nyelve n üdvözölték a régi uj 
j;, , zot, ,,ki II .mt még távozása alkalmával 

retettel, ragaszkodással és 
: ti tt az egész község, hogy 

; tart neki búcsúztatóul 
rendezni. V , hogy akkor a távozó jegyző­
nek k i\ Iliiére Hallottak az ovácmtól, most 
legalább. . , szeli voltak a fáklyák és annál 
fényesebign lobogtak a viszontlátás és uj 
frigy kötés örömére.

Telephon Kulán. A temesvári m. kir. 
posta- es távirda igazgat«'«ságának értesítése 
szerint vnívgvénk összes járási központjait 
összekötő távbeszélő hálózat még ez év 
folyamán ki lesz építve. Ezen hálózatnak a 
kulai posta- - s táviróhivatal is egyik köz­
pontja lesz. Mindazok, akik Kulan a táv­
beszélő hálózatba akár egyleti,- vagy hiva-



talus helyiségeiket, akár magánlakásaikat, 
fölvétetni óhajtják, felkéretnek, hogy a kulai 
m. kir. postahivatal főnökénél jelentkezni 
szíveskedjenek. Tájékozásul közöljük azt is, 
hogy az évi előfizetési dij azon magán felek 
részére, akik csak a járás belterületen akar­
nak beszélni, 60 K a nyilvános helyiségek­
ben (egyletek, társaskörök, vendéglők) be­
rendezett állomások után pedig 90 K. Azok­
nak, kik, a vmegye többi járásaiban levő 
hálózatuk előfizetőivel is akarnak beszélni, 
a 60,- illetve 90 K előfizetési díjon felül 
még 84 K úgynevezett kapcsolási dij is fi­
zetendő. Minden egyéb részletkérdésre bő­
vebb értesítéssel szívesen szolgál a kir. 
postahivatal főnöke. Megjegyezzük, hogy a 
jelentkezés semmiféle kötelezettséggel nem 
jár, s ha a jelentkező-nyilatkozat aláírója az 
építkezési költségeket sokallja, vagy barmi 
okból belépési szándékától elállna, nyilat­
kozata meg lesz semmisítve. Reméljük, hogy 
nálunk erre nem lesz szükség.

— Gyászjelentés : Sinay Károly és neje 
szalárdi Jakó Aranka a maguk — mint szü­
lők. továbbá Duciké és Mancika, mint 
testvérek, szalárdi Jakó Ödön és neje Bi­
liary l.udovika, mint nagyszülők, valamint 
az összes rokonság nevében fájdalommal 
jelentjük, hogy egyetlen fiacskánk, Karcsika, 
életének 7-ik évében rövid, de kínos szén- i 
védés után folyó évi március 21-én hajnal­
ban ,3 órakor jobblétre szenderült. Ked­
ves halottunk hült teteme az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint Árpád-utcai laká­
sunkról í. hó 23-án délután 3 urakor tar­
tandó rövid ima után a kulai ev. ref. sír­
kertben fog örök nyugalomra tétetni. Kula, 
1907. március 21. Isten veled! A viszontlá­
tásra !

— Ügyészi kinevezés. A király Kará­
csonyi István újvidéki járásbirósági aibirót 
az újvidéki ügyészséghez aliigyészszé ki­
nevezte.

— Egy szivar ára. A múlt csütörtökön 
este a Deutsch Ignácz-féle kocsmában né­
gyen alsoztak, mikor a kocsmába jött Valka 
ignácz napszámos és egy szivart kért a 
kocsmárostól. Ez azonnal ki is szolgálta az 
új vendéget és a szivarért 6 krajezárt kért. 
Valka a kártyázok között levő Knézv Máté 
kereskedőtől megkérde, hogy csakugyan 6 
kr.-e a szivar ára, mire ez egészen gyanút­
lanul azt feleié, hogy a szivar ára a tőzs­
dében 5 kr. de a vendéglőben 6 kr. Valka 
erre bicskájának eles pengéjét mintegy 8 .ni 
mélyen Knézy Máté vállába szúrta. Á sebe­
sülés nem veszedelmes. A szurká'ó kocsma- 
hőst a rendőrség vette pártfogásába.

Meghívó. A Bács-Bodrog varmegyei 
Gazdasági Egyesület és a Bács-Bodrog vár­
megyei Gazdasági Egyesület Eogynsz.tási 
is Értékesítő Szövetkezete a szegedi ni. kir. 
állattenyésztési felügyelőség közreműködé­
sével Zomborban április hó 3-án délelőtt 9 
órakor a vásártéren díjazással egy: ekötött 
tenyészbikavásárt rendez, a melyre a te­
nyészbikákat vásárolni szándékozó ! /s gi 
előj áróságok, úgy magánosok és érdeklődők 
tisztelettel meghív itnak. Z óin bor, ! 907. ovi 
márczius 15. I.atinovits Pál el nő! . I .uinovits 
Géza iigyv.-elnök. Gunther Ferenc/, iigyv.- 
ígazgató.

Márczius .i' - -: ....:sk< i •• úi on.
Szép ünnepélyt rendezett a bácsi resztnri 
állami elemi iskola tanítótestülete márczius 
15—teli. Reggel 700 gyeiniek részű tele mellett 
Bindász György ii itok tat* * istentiszteletet 
tartott. Utána az. alEuni iskolában az mne- 
pely vette kezdetet, amelyen a községi kép­
viselőtestület tőim tagja, a közs; gt elöljáró­
ság és meg sokan vettek részt. A Himnusz 
elcneklcsc és Polivka Mihály igazgató meg­
nyitó beszéde után a szeiibnél-szcbb köl­
temények szavalata és uiekek következtek,
; ini a hallgatóságot könnyekig meghatotta 
Általános meglepetést keltett az a tiszta 
magyar kiejtés, ahogy a gyermekek szavaltak 
es énekeltek. Az ünnepélyt Arnold Károly 
záróbeszédé fejezte be, megköszönve a meg­
jelentek érdeklődései. Majd a gyermekeket 
figyelmeztette, hogy a mai nap emlékét 
véssék szívükbe, szeressék ezt a hazát, 
amelynek minden talpalatnyi földjét őseink 
vérükkel szenteltek meg.

— Kirabolt pénztáros. A Dunagárdony 
és Felsőkabol közti országúton folyó hó 
16-án Ernfeld Ferenczet, a Gferer-Gmssz- 
mann és társa budapesti építési vállalkozó 
pénztárosát fegyveres álarezos rablók meg­
támadták s tőle 8000 koronát elraboltak. A 
nyomozás folyik.

— Szénkéneg-raktar. A földmivelésügyi 
minister Bácsszentiván községben bizományi 
szénkénegraktárt állított fel, s ennek keze­
lésével ezen község elöljáróságát bízta meg.

— Konyha- és háztartás számára.
Tudvalevőleg minden háziasszonynak büsz­
kesége lehetőleg jó és Ízletes kávét az asz­
talra hozni. Ezért talán kétszeresen kívánatos, 
hogy egy újabb készítési módra utaljunk, 
mely kitünően bevált. Ma már majdnem 
minden családban Katiireiner-féle Kncipp- 

; maláta kávét isznak. Elkészítése a legegy­
szerűbben úgy történik, hogy a Kathreiner! 
megdarálva nem túlságos kis cdenyi en 
hideg vízzel leöntjük és megíorraljuk. A 
maláta kávét még öt perczig jól kiforrni 
hagyjuk, s miután a főzet egy kissé meg­
ülepedett azzal felöntjük a kávunasinaba 
helyezett s megdarált gyarinatkávxt. Ha 
kávémasinát nem ' aszn, lünk, akkor a meg­
darált gyarmatkávét egyszerűen a forrásban 
levő malátakávéba öntjük. Keverjük meg 
aztán az egészet, s li igyjuk még n hány 
percig „nyugodni“, amire a kávé gondosan 
leszűrhető. Általában kgmkábh felerészben 
Kathreinert és felerészben gyárin.itkávét 
szeretnek használni. Nagyobb takarékossá:; 
szempontjából azonban a Katlireinerból 
mindig többet és többet vehetünk, s ennek 
arányában a gyárin,itkávéhol kevesebbet. 
Gyermekeknek, betegeknek és gyöngi kitek 
ajánlatos a Kathreinert tisztán, gyarmat:.:áve 
hozzáadás nélkül, elkészíteni. Ezt hasonlóan 
hideg vízzel leöntjük az edenyben és jói 
kiforrni hagyjuk. Ezt a kis fáradságot csak­
hamar megjutalmazza a betegek és gyöngék 
egészséges erősödése és a gyermekek vi­
rágzó kinézése.

— Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék 
Mivilovits és Papuga ugyanottani kereskedő 
cég ellen a csődöt elrendelte. 1 ömeggond- 
nokul dr. Bruck Samu újvidéki ügyvéd ren­
delte ki.

Magyar név. Rosenfeld Antal bács- 
szentiváni lakos Rmiai-ra, König Henrii; 
óbecsei lakos Komlós-ra, N atter \ ince báes- 
szentiváni lakos Farkas-ra változtattak :sn- 
ládnevtiket a belügyminister engedélyével.

Az ügyvédi kamarából. A szabad­
kai ügyvédi kamara közli, hogy dr. S lanton 
Ferenc zeutai, dr. Malusevits Sándor zom- 
i)uri, dr. Rapp András apatini, dr. Runlei 
János bajai ügyvédeket az ügyvédek lajstro­
mába iktatta.

A topolyai templom felszentelése.
Várossy Gyula kalocsai ersek leiratban tu­
datta, hogy a topolyai templomot május 
27-1 a ti. e. szenteli fel. Az ersek ez alka­
lommal két napot tölt Topolv.ni. M uss 
26-án este a 6 órai gyorsvonattal érkezik, 
másnap 27-én d. e. a templomot szenti 
fel, d. u. és 28-án egész nap a bérmálás 
szentségét fogja kiszolgáltatni, 29-én reggel 
át megy Bajsára, hol d. e. bérmálni fog s 
onnan közvetlenül a déli fél 1 órai nm ■ 
tál fog elutazni.

Uj viczinális. A szabadkai : 
palánkai vasút engedélyez.vsi t i- 

múlt kedden volt a kereskedelemügyi in 
nisteriumhan. A vasút hossza 130 kilomvti r. 
Szabadkától Gombosig. A bizottság az ej 
tési tőket 11,-100.000 K- ban I ózta jav as ti..

Gyógy-és gőzíürdoépit . V: 
szkir. város tanácsa a vasai tuen 1 rm zi 
városi gyógy- és göz-fürdó «.pilisim tv; 
jesítendö i'pit > munkákra ni. n u mr.K 
Ajánlat az összes mmv aki.i, nn Ivek 2tiOv 
K-val vannak elöir.inx oz\ a. v,ig\ íz : >« 
intinkacsoportokra tehető, sőt a vizvc/ctD. 
csatornázás, központi fűtés es gazvilagitas 
berendezésére vállalkozó alternative saj; : 
vagy más rendszerű tervevei is pál\ ázhatik, 
de ez esetben részletes tervet, műszaki le 
Írást tartozik csatolni. Az ajánlatok április 
6-án d. 12 órára a városi iktatóim,italban 
adandók he. Bánatpénzül az ajánlati össze: 
a»' -at a városi pénztárnál kell leletbe In 
lyezni. Az ajánlati űrlapok és mimkakivo-

natok 4 K el íj lefizetése mellett Újvidékén 
a városi mérnöki hivatalban kaphatok, ahol 
a tervek, szerződésminta, vállalati altalános 
és részletes feltételek betekinthetni«; és fel­
világosítás is nyerhető.

Színházépítés Újvidéken. Ujvid i; 
város rendkívüli közgyűlése elhatározt , 
hogy miután gróf Andrássy Gyula beiugy- 
minister egy nyári színház építésére a \ n- 
rosnak 80.000 K engedélyezett a színházat, 
melyre 120.000 K-át irányoztak elő, Kiépít­
teti és a tervek kidolgozásával lv »pecek mii- 
-piteszt bízza meg.

Répamag impregnálásáról. Az ()i 
szagos Magyar Gazdasági Egyesület töld- 
mi'velésiigyi és nöx envternieszt« ■ szakoszt, 
lya Kerpely Kálmán tanár elnöklés vei ü'-st 
tartott, amelyen Rózsa Imre gazdasági ,>e 
.lémiai tanár tartott sz ikeló.ad ist a i 
mpregnálásáról és ennek gazdas ; !u - 
iőségéről. Az értekezletről szól'» tud '-sitást 
.-észietesebben áttanulmányozva u ni ;n.-g 
.dhia néhány szavunk a tárgyi: meri
mintha kis konkurreiieia-izt ereznoiv; i a 
dologból. Az értekezleten ugyan is magk 
Ieskedök is vettek részt es ped g oh 
s kik.léi nem szerezhető he az impregnált 
épamag. Az értekezletnek olyan s/m 1 v: 

volt, mintha azt a gazdik védelmére 
;ártott k volna! Szép és nemes s/.md 
le talán nem is volt rá sz.iiks g, ni i z 
mpregnalt répa mag, melyet Mauthner Ödön 

:»pesti magnagykereskedő hoz forg.uoniEa 
1 atari »/.ottan sokkal jobb a nem impregnált­

nál. Az impregnált répáimig 11 év óta lut 
sikereit nem lehet tudományos ért-ekezlc- 
tekkcl kisebbíteni, mert azt, ez ellen védi 
ezer meg ezer gazda, kikm l eveken u i : ud:g 
elcsen vált be.

Elsőrangú cipő-árú gyári raktár, 
['rima chewreaux ma fűzős-cipő 9.40 K-1<>I
15.30- ig ; !difi chewreaux cipő 11.30 K-t« »1
18.30- ig, Kardos J. divat-árú üzletében,
Kulán.

Búcsúszó.
A kulai m.kir. adóhivatal 

községből való távozásom ah- iiiii.ival da­
gadják mindazok, a kiktől szem,gyesen el 
nem búcsúzhattam, u utam tanusit«>tt join- 

illatukért iialas kós/«uiví , , . iy« s
buesúszéim t. Kérem tartsam;-. : í to a», iá 
is s/.ives jóindulatuk n. Ne isUu állasa 
legyen Kulan és kedv« s i a « s '

Kulán, 1 >07. m.na.
Popovie . .a

ipotvsági adónimok, 
a !; i'.iie; aiaiiv • .\1 • ■..■részi 

tu’ ■ ..•'1,0... .

Nagyságos asszony,
tudja hogy a maláta-kávé vásár 
las inál miért kell Önnek a *Kath 
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Mai különben annul; 
az eshet"-' inek tiszt 

ki mm iát. Innta ketes 
rrtit.ü után altul kap. 
mill/ a »Kathreiner«-t 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a

Hat tin er- féle Kneipp-
maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávé ízet es zamatjai.

éltó/t assek azért, Nn.r vsa «s

tsz*>ny, »1 entlek.V"

IliigV a \ a! . i Ka lr ' iii'-f - '

zár: ere-j ti < s »nun;* >kliati kap-

hat* . »Ka i h reiner • Ku pi

in:« 1 át a ka Vf« 1« 1 rat tat « s

k n* ’•1*1» V átér ar< k"| vei, mint
VÉ»i |t*g\ \ • 1

(„la fi a a Vek: ti; 
Búza ávriiis' a 
/.ah
Ten/éri május ; ulá I
Haza 
/ ali
Tengeri — 1.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi. hogy Stein Bertalan kulai 
lákV,< ' wreliajtati mák iíj. Renc üyorgyné
; v! ciimidt Anna veprődi lakos vegit-
ivijt ;t szenvedő elleni 104 k 4a 1 hatra rsu. 
tőkék öv. és járul, iránti végrehajtást ügyében 

a kulai ktr. jbirosag 
•d 217 sz. tjköben AI 

- \. sorsz. alatt felvett 22a hrsz. 219 
-; ,7 öl területű ház. es közös 

• ír,; -Öl területből iij. Renez 
; Schmidt Annát illető felerész 

mel megállapított kikt- 
. s; v grehajtási árverést elrendel­

ni fvnneb megjelölt ingatlan:-1 
évi április 4-én d. u. 3 órakor 

: ./sí-hazában megtartandó nyil-
■ .vixsvn a megállapított kikiáltási 

lul is eladatni fog.
v azni szándékozók tartoznak az in- 
an ' mik 10 -át vagyis b4;/0

;umnat készpénzben, avagy az 1881 La te 
P s- n . l/ett árfolyammal számított cs 
ü 1881 ini\. 1. 3333 sz. a. kelt igazsagugy-
minisieia rendelet 8 íH'au kijelölt óvadék­
it',. .-ítékpapirban a lcikiildtitt kezenez le-
t ■ ■ te 170 óertelme-
b( n bánatpénznek a biróságnal eloleges
■elhelyi zéséről l :állított szabályszerű elis­
merve uvt átszolgáltatni.

Kulan a kir. jbiróság mint tkvi hatóság­
nál PiilT, immár 18, MARTISS, kir. alibin.

;,4 vs 70 sz. b. v. 1007.
Árverési hirdetmény.

íz 1881. évi

1907

trón

933 9t)7 Kishegyes község elöljárósága

Pályázati hirdetmény.
Kishegyes községben üresedésben 

levő 4 gyalogrendöri állásra pályá­
zat hirdettetik, miért is felhivatnak a 
pályázni óhajtók, hogy kellően felsze­
relt kérvényeiket alulírott elöljáróság­
nál 1907. évi április hó 1-ig, be­
nyújtsák. , .

' javadalmazás havi utólagos részle­
tekben fizetendő 440 K. A felszerelést 
a község adja, inig a ruházatot a rend­
őr ‘ "játjából tartozik beszerezni.

Megjegyeztetik, hogy a közs. képv. 
testület 127 906 kgy. sz. határozatá­
val a rendőrség fizetését 500 K-ra 
felemelte s ruliaátalány fejében sze- 
mélyenkint 50 K-át szavazott meg, a 
mely határozat törvényhatósági jóvá­
hagyás alatt áll.

Kiszolgált altisztek és volt csend­
őrök, előnyben részesülnek.

Kishegyes, 1907 maré. 9.
Limbek Pál Szőke Rudolf

jegyző

A legjobb magvakat 
A legnemesebb fákat 
A legszebb virágokat

.1 legdivatosabb csokrok 
és koszorúkat
friss élővirágokból 

a legjobb minőség szavatolása mel­
lett szállítja

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító 
mag- és virágkereskedese 
— Temesvárott. —

Nagy képletes főárjegyzék ingyen
r,-m

Eladom Kilián a vasúti 
utcában újonnan épült de 
be nem fejezett

- sarok-házamat
szabadkézböl. 2-3

bíró

Bővebbet: Czeisel Gyulánál Bpest, 
VII, Ne felejts utca '■

Alulirt bírósági végrehajtó 
1 X. t.-v. 102. §- i értelmében ezennel Köz­
hírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 
1907. évi V 27 4 és 43-2 szánni végzésé 
következtében Purges B. utódai, Be-ek Jakab 
Rosviizweig Sámuel és Deutsch és Hermann 
vegek javára Margusits József kulai lakos 
ellen 1395 K 50 t. 200 k. 310 K 70 f, es
093 K 50 f, s jár. erejéig foganatosított 
biztosítási kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt VS 1319 K-ra becsült: kész ierii 
öltöny es butorneinből álló ingóságokat 
nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1007. 
évi V" 27 4 vs 43 2 számú végzése folytan 
Kulan, vhtást szenvedett lakásán leendő 
eszközlésére 1907. évi március hó 28-án 
d. c. 8 óráját határidőiül kitűzöm es althoz 
a venni szándékozókat oly megjegy­
zéssel hívom meg, hogy az elintett ingósá­
gukat az. 1881. évi LX t.-v. 107. és 108 íj-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
több t Ígérőnek becsáron alul is eladom.

\ ., törv. 111. §-a értelmében mind­
azokat, akik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, anieny- 
nyibvn az. iiogy résziikre a foglalás korában 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igé­
nyükét az árverés megkezdéséig italain has­
ban, vagy szóval jelentsék he.

Kelt íxulán, 1907. máre/ms 14
Kauvó, kir. bírósági vhajto

1244 sz. 1907.
Pályázati hirdetmény.
Bácskeresz.túr nagyközségben le­

mondás folytán megüresedett utóla­
gos havi részletekben fizetendő 600 K 
fizetéssel javadalmazott községi chj- 
noki állásra ezennel pályázatot hir­
detek s felhívom az ezen állást el­
nyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt folyamodványaikat f. évi 
április 10-ig annál is inkább nyújtsak 
be, mert a később érkezőket figyelem­
be venni nem fogom.

Kula, 1907. márc. 9.
pus/olgabim li.

Schick Ernő
., tb. szolgabiró

miniszterileg előirt minő­
ségben, 17 faj csemege, 19 
burfajban, háromféle ála­
mon. fajtisztán, meszes 

talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Sok,mis, Monticola, 
Aramon, Rupestris, Gamin No 1. és 2. kapható-

Vállalati szőlőtelep-néi
Billed, Torontál megye.

Legolcsóbb árak!
Készlet:

271.000 oltvány, 250.000 gyökeres.
Az intézöség.l
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" Manhold Kálmán, Kula
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Szokvány minőségű, minden alanyon fajtisztán, sima es 
gyökeres zötdojtvány.

Amerikai és európai sima es gyökeres vessző, amvlvtk- 
in-k fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra névjegyzéket

:t. Alma,1* körte, barack vs kajszinfák 1. 2, 3 éves oltványok 
a legkiválóbb fajokban. . . ,,

4 Gleditsia élösiivény, valamint az elosovenyek királya.
Maclura Aurentiaca

élösiivény. a melynek gyökerei nem sarjadjanak, tövisei igen 
sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellentáll.

Szives megkeresésekéi kei
Manhold Kálmán, nagybérlő

ihniapesfen na egyetlen független ellenzéki nagy napilap:

AZ ÚJSÁG

kid fizetési ára:

Egész évre ‘JS K. fél evre 14 K, negyedévre 7 K, egy hónapra 2 K 40 f.

Megrendelési cím:
Az Újság kiadóhivatala, Budapest, VII. Bakóéi út 54.

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulan


